



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/8/2024

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্কবাসীকে ভারী বৃষ্টিপাত, বন্যা এবং তীব্র বাতাসের জন্য প্রস্তুত থাকার আহ্বান জানিয়েছেন

রাজধানী অঞ্চলের দক্ষিণে 2-4" বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনা

বৃষ্টিপাতের ফলে তুষার গলে যেতে পারে এবং পরবর্তীতে বন্যা হতে পারে, বিশেষত হাডসন ভ্যালির কিছু অংশে যেখানে 18" পর্যন্ত তুষারপাত হয়েছে

নিউ ইয়র্ক সিটি, লং আইল্যান্ড, ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্ক, সেন্ট্রাল নিউ ইয়র্ক এবং নর্থ কান্ট্রি জুড়ে 50-60 মাইল বেগে দমকা অথবা ঝড়ো হাওয়া বয়ে যেতে পারে, ইরি ও অন্টারিও হ্রদ বরাবর 70 মাইল বেগে ঝড়ো হাওয়ার সম্ভাবনা

নিউ ইয়র্কবাসীদের বিদ্যুৎ বিভ্রাটের জন্য প্রস্তুত হওয়া উচিত এবং অপ্রয়োজনীয় ভ্রমণ এড়ানো উচিত

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ নিউ ইয়র্কবাসীদের প্রস্তুতি নেওয়ার আহ্বান জানিয়েছেন কারণ ভারী বৃষ্টিপাত এবং খুব প্রবল বাতাসের সাথে একটি ঝড় ব্যবস্থা মঙ্গলবার থেকে শুরু হয়ে বুধবার পর্যন্ত স্টেট জুড়ে বন্যা এবং বিদ্যুৎ বিভ্রাটের কারণ হতে পারে। অবস্থার পূর্বাভাস বলছে যে শুরুতে তুষারপাত হবে, কিন্তু উচ্চতর এলাকাগুলো বাদে দ্রুত বৃষ্টিতে পরিবর্তিত হবে। 2-4 ইঞ্চি বৃষ্টিপাতের ফলে রাজধানী অঞ্চলের দক্ষিণে তুষার গলে যাবে এবং বন্যা হবে বলে আশা করা হচ্ছে, বিশেষত হাডসন উপত্যকার কিছু অংশে যেখানে সাপ্তাহিক ছুটির দিনে 18 ইঞ্চি পর্যন্ত তুষারপাত হয়েছে। এছাড়াও, নিউ ইয়র্ক সিটি, লং আইল্যান্ড, ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্ক, সেন্ট্রাল নিউ ইয়র্ক এবং নর্থ কান্ট্রি জুড়ে 50-60 মাইল বেগে বাতাসের দমকা হাওয়া আসতে পারে, যার ফলে বিদ্যুৎ বিভ্রাটের উচ্চ ঝুঁকি রয়েছে। লেক ইরি এবং লেক অন্টারিওর তীরে 70 মাইল বেগে দমকা হাওয়া বয়ে যেতে পারে। নর্থ কান্ট্রিতেও এক ফুট পর্যন্ত তুষারপাত হতে পারে, বিশেষ করে উঁচু এলাকায়।

নিউ ইয়র্কবাসীদের এখনই প্রভাবের জন্য প্রস্তুতি শুরু করা উচিত, নিশ্চিত করা উচিত যে তারা এবং তাদের প্রিয়জনরা প্রস্তুত এবং ইভেন্টের পুরো সময়জুড়ে তাদের স্থানীয় পূর্বাভাসগুলি নিবিড়ভাবে পর্যবেক্ষণ করে।

“সাপ্তাহিক ছুটির দিনে আমাদের স্টেট জুড়ে তুষারপাতের পর, একটি নতুন ঝড় ব্যাপক বন্যা এবং ঝড়ো বাতাসের ঝুঁকি তৈরি করতে পারে - বিদ্যুৎ বিভ্রাটের ঝুঁকি তৈরি করে এবং অনিরাপদ

ভ্রমণ পরিস্থিতি তৈরি করে,” **গভর্নর হোকল বলেন।** “আমি স্টেটের সংস্থাগুলোকে নির্দেশ দিয়েছি ঝড়টি ঘনিষ্ঠভাবে পর্যবেক্ষণ করতে এবং তারা প্রয়োজনে আমাদের স্থানীয় অংশীদারদের সঙ্গে কাজ করতে প্রস্তুত। আমি সমস্ত নিউ ইয়র্কবাসীকে সাবধানতা অবলম্বন করতে এবং নিজের এলাকার আবহাওয়া ও ভ্রমণের তথ্যের উপর নজর রাখতে অনুরোধ করছি।”

জাতীয় আবহাওয়া পরিষেবা ইতোমধ্যে স্টেট জুড়ে প্রবল বাতাস এবং বন্যার জন্য একাধিক পাহারা এবং সতর্কতা জারি করেছে। আবহাওয়া সতর্কতা এবং পূর্বাভাসের সম্পূর্ণ তালিকার জন্য, জাতীয় আবহাওয়া পরিষেবার <https://alerts.weather.gov>। ওয়েবসাইটটি দেখুন। নিউ ইয়র্কবাসীদের থেকে NY অ্যালার্টে (NY Alert) <https://alert.ny.gov> এ সাবস্ক্রাইব করে জরুরি সতর্কতার জন্য সাইন আপ করতে উৎসাহিত করা যাচ্ছে, এটি একটি বিনামূল্যে প্রদত্ত সেবা যা আপনার সেল ফোন বা কম্পিউটারে অতি গুরুত্বপূর্ণ জরুরি তথ্য প্রদান করে।

এজেন্সির কর্মকাণ্ড

নিউ ইয়র্ক স্টেট স্বদেশ নিরাপত্তা ও জরুরি সেবা বিভাগ

বিভাগটি গভর্নর হোকলের নির্দেশে স্টেট ইমার্জেন্সি অপারেশনস সেন্টার (State Emergency Operations Center)-কে সক্রিয় করেছে এবং সক্রিয়ভাবে আবহাওয়ার পূর্বাভাস পর্যবেক্ষণ করেছে এবং আবহাওয়ার ইভেন্টে স্টেটের সাড়া দান প্রক্রিয়া সমন্বয় করেছে। অফিস অব ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্টের (Office of Emergency Management) কর্মীরা স্থানীয় সহকর্মীদের সঙ্গে যোগাযোগ রক্ষা করেছে এবং সহায়তার অনুরোধে সাড়া দেওয়ার ব্যবস্থা করতে প্রস্তুত রয়েছে। বিভাগটি স্টেটের মজুত থেকে জরুরি সাড়া দান সম্পদ ও আশ্রয়কেন্দ্রের সরবরাহ মোতায়ন করতে প্রস্তুত আছে। এছাড়াও, ফায়ার প্রিভেনশন অ্যান্ড কন্ট্রোল অফিস (Office of Fire Prevention and Control) এবং অংশীদার সংস্থাগুলোর সুইফট ওয়াটার (Swift Water) উদ্ধারকারী দল হাডসন ভ্যালি এবং দক্ষিণের পয়েন্টগুলোতে কৌশলগতভাবে মোতায়ন করা হচ্ছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট পরিবহন বিভাগ (New York State Department of Transportation)

পরিবহন বিভাগ আবহাওয়ার পরিস্থিতি পর্যবেক্ষণ করেছে এবং 3,720 জনের বেশি সুপারভাইজার এবং অপারেটরদের সাথে প্রতিক্রিয়া জানাতে প্রস্তুত। সকল মাঠ পর্যায়ের কর্মীরা সম্পূর্ণভাবে নিযুক্ত হতে ও সাড়া দিতে তৈরি আছে। কর্মীদের যেকোন ধরনের প্রয়োজনীয় প্রতিক্রিয়ার ক্রমে কনফিগার করা যেতে পারে (বন্যার প্রতিক্রিয়া, চিপার, লোড অ্যান্ড হুইল, সিভার জেট, কাট অ্যান্ড টস, ট্রাফিক সিগন্যাল ইত্যাদি)। ক্রুরা পানি নিষ্কাশন অবকাঠামোগুলো চেক করেছে ও পরিষ্কার করেছে যাতে এগুলো অববর্জনা ও আটকে যাওয়া থেকে মুক্ত থাকার বিষয়টি নিশ্চিত করা যায়। প্রভাবিত এলাকায় সকল আবাসস্থলে 24/7 কার্যক্রমের জন্য অপারেটর, সুপারভাইজার এবং মেকানিক দিয়ে কর্মী নিযুক্ত থাকবে এবং ঘটনার পুরো সময়জুড়ে এবং অগ্রাধিকারভিত্তিক পরিষ্কারকরণ চলমান থাকবে।

স্টেট ব্যাপী থাকা ইকুইপমেন্টের সংখ্যা নিম্নোক্তানুসারে:

- 1,624টি বড় প্লাও ট্রাক
- 149টি মিডিয়াম ডিউটি প্লাউ

- 51টি টো প্লাও
- 37টি স্নো ব্লোয়ার
- 343টি বড় লোডার
- ট্র্যাকযুক্ত ও চাকাযুক্ত 77টি এক্সক্যাভেটর
- 84টি চিপার
- 20টি গ্রেডার
- 12টি সিউয়ার জেট সহ ভ্যাকুয়াম ট্রাক
- 12টি ট্রি বাকেট ট্রাক

তাৎক্ষণিক ভ্রমণ তথ্য জানার জন্য মোটর চালকগণ 511 নম্বরে কল করতে পারেন অথবা <https://www.511ny.org> বা মোবাইল সাইট m.511ny.org ভিজিট করতে পারেন, যা নিউ ইয়র্ক স্টেটের সরকারি ট্রাফিক এবং ভ্রমণ সংক্রান্ত তথ্য কেন্দ্র।

থ্রুওয়ে কর্তৃপক্ষ

থ্রুওয়ে কর্তৃপক্ষের কর্মীরা আবহাওয়ার পূর্বাভাস নিবিড়ভাবে পর্যবেক্ষণ করছেন এবং সক্রিয়ভাবে তুষার এবং ধ্বংসাবশেষ থেকে বাড়ের ড্রেন পরিষ্কার করছেন এবং ভারী বৃষ্টিপাতের জন্য সংবেদনশীল শিলা ঢাল এবং অন্যান্য এলাকা পরিদর্শন করছেন। থ্রুওয়ে কর্তৃপক্ষ স্টেট ব্যাপী উপলভ্য 700 অপারেটর এবং সুপারভাইজারদের সাথে সাড়া দানের জন্য প্রস্তুত এবং ছোট থেকে প্লাও/ডাম্প ট্রাক, মাঝারি আকারের খননকারী, বড় লোডার, ভ্যাকুয়াম ট্রাক, পোর্টেবল পাম্প, চেইনসো, ব্রাশ চিপার এবং অন্যান্য সরঞ্জামগুলোর মতো সরঞ্জামগুলো পরীক্ষা করতে প্রস্তুত।

থ্রুওয়েতে মোটরচালকদের সতর্ক করতে বিভিন্ন রকমের বার্তার চিহ্ন, হাইওয়ে সতর্কতা রেডিও এবং সোশ্যাল মিডিয়া ব্যবহার করা হয়।

থ্রুওয়ে কর্তৃপক্ষ তাদের [মোবাইল অ্যাপ](#) ডাউনলোড করতে গাড়িচালকদেরকে উৎসাহিত করে যা আইফোন ও অ্যান্ড্রয়েড ডিভাইসের জন্য বিনামূল্যে পাওয়া যায়। অ্যাপটি চলার পথে মোটরযান চালকদের রিয়েল-টাইম ট্রাফিক সম্পর্কে তথ্য, লাইভ ট্রাফিক ক্যামেরা, ও দিক-নির্দেশনা সংক্রান্ত সহায়তা প্রদান করে। এছাড়াও থ্রুওয়েতে সর্বশেষ ট্রাফিক পরিস্থিতি জানার জন্য মোটর চালকেরা [ট্রান্সঅ্যালার্ট \(TRANSalert\)](#) ইমেইল এর জন্য সাইন আপ করতে এবং X এ [@ThruwayTraffic](#)-কে অনুসরণ করতে পারবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট পাবলিক সার্ভিস ডিপার্টমেন্ট

জনসেবা বিভাগের দ্বারা নিয়ন্ত্রিত ইউটিলিটি কোম্পানিগুলোতে সর্বশেষ শীতকালীন বিরূপ আবহাওয়ায় মেরামত ও পুনরুদ্ধার কাজে অংশ নেওয়ার জন্য স্টেটব্যাপী আনুমানিক 8,300 জন কর্মী রয়েছে। এর মধ্যে রয়েছে নিম্নলিখিত অতিরিক্ত বহিরাগত চুক্তি-ভিত্তিক FTE:

- কন এডিসন (Con Edison)/ওঅ্যান্ডআর (O&R) - 785 জন বহিরাগত চুক্তি-ভিত্তিক লাইন কর্মী এবং 50 জন চুক্তি-ভিত্তিক গাছের কর্মী।
- জাতীয় গ্রিড - 1,000 জন বহিরাগত চুক্তি লাইন কর্মী।

- NYSEG – 800 জন বহিরাগত চুক্তি-ভিত্তিক লাইন শ্রমিক এবং 200 জন চুক্তি-ভিত্তিক গাছের শ্রমিক।
- সেন্ট্রাল হাডসন - 115 জন বহিরাগত চুক্তি-ভিত্তিক লাইন কর্মী।
- PSEG LI - 350 জন বহিরাগত চুক্তি-ভিত্তিক লাইন কর্মী।

DPS-এর কর্মীরা পুরো সময়জুড়ে ইউটিলিটি কার্যক্রমের ট্র্যাক রাখবে এবং সবচেয়ে বেশি প্রভাবিত হওয়া এলাকাগুলোতে ইউটিলিটি কোম্পানিগুলোর যথাযথ কর্মী নিয়োগের বিষয়টি নিশ্চিত করবে। যদি আপনার পরিষেবা বিঘ্নিত হয়, তাহলে পরামর্শের জন্য DPS-এর ইউটিলিটি পরিষেবা বিঘ্নিত হওয়া সম্পর্কিত [ওয়েবসাইট](#) ভিজিট করুন।

নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ (New York State Police)

স্টেট পুলিশ (State Police) আবহাওয়ার অবস্থা পর্যবেক্ষণ করছে এবং প্রয়োজন অনুযায়ী অতিরিক্ত ট্রুপার মোতায়েন করতে প্রস্তুত রয়েছে। স্টেট পুলিশের সব চার-চাকার যান এবং এয়ারবোট ও ইউটিলিটি টেরেইন ভেহিকেল সহ বিশেষায়িত যানবাহন অবিলম্বে সাড়াদানের জন্য প্রস্তুত রয়েছে এবং সকল জরুরি বিদ্যুৎ ও যোগাযোগের সরঞ্জাম পরীক্ষা করা হয়েছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের পরিবেশ সংরক্ষণ বিভাগ (New York State Department of Environmental Conservation, DEC)

DEC জরুরি অবস্থার ব্যবস্থাপনা কর্মী, পরিবেশ সংরক্ষণ পুলিশ অফিসার, ফরেস্ট রেঞ্জার্স এবং আঞ্চলিক কর্মীরা সতর্ক থাকবে এবং আবহাওয়ায় পরিস্থিতির পর্যবেক্ষণ করা অব্যাহত রয়েছে। যেকোনো জরুরি সাড়া প্রদানের ক্ষেত্রে সহায়তা করার জন্য লভ্য সব সম্পদ যথাস্থানে নিয়োজিত রয়েছে।

DEC বৃহৎ পরিমাণে তুষার অপসারণ এবং নিষ্পত্তির জন্য দায়ী ব্যক্তিদের মনে করিয়ে দিচ্ছে যে তারা বন্যার সম্ভাবনা এবং জলের মানকে লবণ, বালি, তেল, আবর্জনা এবং বরফের অন্যান্য ধ্বংসাবশেষের মতো দূষণকারীর দ্বারা প্রভাবিত হওয়ার সম্ভাবনা হ্রাস করতে সাহায্য করার জন্য সর্বোত্তম ব্যবস্থাপনার অনুশীলনগুলি যেন মেনে চলেন। স্থানীয় খাঁড়ি এবং ঝর্ণাতে তুষার ফেললে এর ফলে বরফের বাঁধ সৃষ্টি হতে পারে যা কাছের এলাকায় বন্যার কারণ হতে পারে। সরকারি ও বেসরকারি তুষার অপসারণ অপারেটরদেরকে শীতকালীন ঝড় চলাকালীন ও পরবর্তী এইসব নিরাপত্তা সংক্রান্ত বিষয়ে অবগত থাকতে হবে। আরো তথ্য

https://extapps.dec.ny.gov/docs/water_pdf/togs5111new.pdf এ পাওয়া যাবে।

পার্ক, বিনোদন এবং ঐতিহাসিক সংরক্ষণের নিউ ইয়র্ক স্টেট অফিস

নিউ ইয়র্ক স্টেট পার্ক পুলিশ এবং পার্কের পার্সোনেলরা সতর্ক আছে এবং আবহাওয়া পরিস্থিতি এবং তার পরিণামের উপর কড়া নজর রাখছেন। প্রতিক্রিয়া সরঞ্জাম জ্বালানীকৃত, পরীক্ষিত এবং ঝড় মোকাবেলায় ব্যবহারের জন্য প্রস্তুত করা হচ্ছে। পার্ক খোলা থাকার সময়কাল, খোলার এবং বন্ধ হওয়ার সময় সম্পর্কে সর্বশেষ তথ্যের জন্য পার্কে বেড়াতে যাওয়া মানুষদের <https://parks.ny.gov> চেক করা বা তাদের স্থানীয় পার্ক অফিসে ফোন করা উচিত।

মেট্রোপলিটন ট্রান্সপোর্টেশন অথরিটি (Metropolitan Transportation Authority)

আধিকারিকগণ পরিস্থিতি পর্যবেক্ষণ করছেন এবং কৌশলগতভাবে কর্মী এবং সরঞ্জামগুলোকে প্রয়োজনীয় হিসাবে আবহাওয়ার অবস্থার সাড়া দিতে সক্ষম হওয়ার জন্য পর্যবেক্ষণ করছেন।

MTA ব্রিজ এবং টানেল মঙ্গলবার, 9 জানুয়ারি, সন্ধ্যা 6:00টা থেকে খালি ট্রাক্টর-ট্রেইলার এবং ট্যান্ডেম ট্রাকের উপর নিষেধাজ্ঞা বাস্তবায়ন করতে পারে। বুধবার, 10 জানুয়ারি, সন্ধ্যা 6:00টা পর্যন্ত এই নিষেধাজ্ঞা বহাল থাকবে বলে ধারণা করা হচ্ছে।

নিউ ইয়র্ক সিটি ট্রানজিট, লং আইল্যান্ড রেল রোড এবং মেট্রো-নর্থ রেলরোডের কর্মীরা যেকোনো পরিস্থিতি মোকাবেলায় দ্রুত সাড়া দিতে পারে সেজন্য তাদের প্রয়োজনীয় সরঞ্জাম হাতে থাকবে - ভেঙে পড়া গাছ সাফ করার জন্য চেইনসো, প্লাবিত অঞ্চলে পাম্প, ক্ষতিগ্রস্ত ইউটিলিটি খুঁটি এবং ক্রসিং গেট প্রতিস্থাপনের জন্য স্থান চিহ্নিতকরণ এবং সরবরাহের প্রাপ্যতা। ডিজেল লোকোমোটিভগুলোও যেকোনো সম্ভাব্য পরিষেবার প্রভাব হ্রাস করার জন্য পূর্ব-অবস্থান করা হবে।

বন্দর কর্তৃপক্ষ (Port Authority)

বন্দর কর্তৃপক্ষ তার সকল স্থাপনা জুড়ে আবহাওয়া পরিস্থিতি পর্যবেক্ষণ করে। গুরুতর আবহাওয়ার ক্ষেত্রে, সংস্থাটি প্রয়োজন অনুসারে নিয়মিত ভ্রমণ সতর্কতা এবং আপডেট জারি করে। বন্দর কর্তৃপক্ষের ফ্যাসিলিটিগুলো সম্পর্কে সর্বশেষ তথ্যের জন্য, অনুগ্রহ করে সোশ্যাল মিডিয়া চেক করুন, [PA অ্যালার্টের](#) জন্য সাইন-আপ করুন অথবা [PA মোবাইল অ্যাপগুলির](#) মধ্যে একটি ডাউনলোড করুন, যেমন RidePATH যেটি পাথ (PATH) সার্ভিসের জন্য রিয়েল-টাইম আপডেট ও অ্যালার্ট প্রদান করে।

নিরাপত্তা সংক্রান্ত পরামর্শ

বন্যা

পরিকল্পনা

- আপনাকে তাড়াতাড়ি চলে যেতে হতে পারে তাই আপনার বাড়ির বা ব্যবসা থেকে উঁচু, নিরাপদ স্থানে যাওয়ার নিরাপদতম রুটটি জেনে রাখুন।
- আপনার যানবাহনে জ্বালানি ভরে বা চার্জ দিয়ে রাখুন। যদি বিদ্যুৎ সরবরাহ বিচ্ছিন্ন হয়, তাহলে পেট্রোল স্টেশনগুলি বেশ কয়েক দিন জ্বালানি পাম্প করতে নাও পারে। আপনার গাড়ির ট্রান্সে একটি ছোট দুর্যোগ সরবরাহ কিট রাখুন।
- আপনার সম্পত্তি সম্ভাব্য বন্যা সীমার কত উপরে এবং কত নিচে জেনে নিন। পূর্বাভাসকৃত বন্যার সীমা যখন সম্প্রচার করা হবে, তখন আপনি বন্যাকবলিত হবেন কিনা তা নির্ধারণ করতে পারবেন।
- স্যান্ডব্যাগ, প্লাইউড, প্লাস্টিকের শিট এবং কাঠের মতো উপকরণকে জরুরি পানিরোধক হিসেবে ব্যবহার করার জন্য হাতের কাছে রাখুন।

ভ্রমণ নিরাপত্তা

- ন্যা ও ক্ষতিকর ঝড়ো হাওয়া ভ্রমণকে বিপজ্জনক করে তুলতে পারে।

- বন্যায় ডুবে যাওয়া রাস্তা দিয়ে গাড়ি চালিয়ে যাওয়ার চেষ্টা করবেন না - অন্য পথ ব্যবহার করুন। মনে রাখবেন: “ফিরে আসুন, ডুবে যাবেন না।”
 - ছয় ইঞ্চি দ্রুত চলমান জল আপনাকে আপনার গাড়ির নিয়ন্ত্রণ হারাতে পারে বা হাঁটতে গেলে আপনাকে পায়ের নিচ থেকে টেনে ফেলতে পারে।
 - দ্রুত গতিতে বয়ে চলা পানির ক্ষমতাকে অগ্রাহ্য করবেন না। দ্রুত গতিতে বয়ে চলা দুই ফুট উচ্চতার পানিতে আপনার গাড়ি ভাসিয়ে নিবে এবং দুই মাইল বেগে বয়ে চলা পানি আপনার গাড়িকে রাস্তা বা ব্রিজ থেকে টেনে নিয়ে যাবে।
 - যদি আপনার গাড়ির চারপাশে দ্রুত পানি বাড়তে থাকে, তাহলে অবিলম্বে যান পরিত্যাগ করুন।
 - যদি গাড়ির ভিতরে জল বাড়তে থাকে তাহলে ছাদে আশ্রয় নিন। রাস্তার প্রতিবন্ধক বরাবর গাড়ি চালাবেন না।

বিদ্যুৎ বিভ্রাট পরিকল্পনা

- আপনি যদি এমন গুরুত্বপূর্ণ ব্যবহার করেন যার জন্য রেফ্রিজারেশন প্রয়োজন হয় তাহলে বেশিরভাগ সমস্যা ছাড়াই বেশ কয়েক ঘণ্টা বন্ধ ফ্রিজে রাখা যেতে পারে - আপনার চিকিৎসক বা ফার্মাসিস্টের সাথে যোগাযোগ করুন।
- আপনার রেফ্রিজারেটর বা ফ্রিজারে জায়গা থাকলে, প্লাস্টিকের পাত্রে জল দিয়ে পূরণ করার বিষয়টি বিবেচনা করুন, প্রতিটির ভিতরে এক ইঞ্চি জায়গা রেখে দিন - বিদ্যুৎ চলে গেলে এটি খাবারকে ঠাণ্ডা রাখতে সাহায্য করবে।
- বিকল্প রান্নার উৎস যেমন ক্যাম্প চুলা বা বহিরাঙ্গন গ্রিল রাখার পরিকল্পনা করুন। বাসস্থানের বাইরে এটি ব্যবহারের জন্য যথাযথ সুরক্ষা বিধি অনুসরণ করুন।
- একটি জেনারেটর কেনার বিষয়টি বিবেচনা করুন এবং বাসস্থানের বাইরে এটি ব্যবহারের নিয়ম অনুসরণ করুন। একটি জেনারেটর ইনস্টল করার আগে, আপনার ইউটিলিটি বৈদ্যুতিক পরিষেবা থেকে সঠিকভাবে সংযোগ বিচ্ছিন্ন করতে ভুলবেন না। যদি সম্ভব হয় তাহলে আপনার জেনারেটরটি একজন যোগ্য ইলেকট্রিশিয়ান দ্বারা ইনস্টল করুন।
- উষ্ণ রাখতে কঞ্চল, কোট, টুপি এবং হাতে অতিরিক্ত গ্লাভস রাখুন।
- আপনার যদি কম্পিউটার থাকে তাহলে নিয়মিত ফাইল ও অপারেটিং সিস্টেমের ব্যাক আপ নিন। সকল কম্পিউটার, মনিটর এবং অন্যান্য ডিভাইসগুলো ব্যবহার না করা হলে সেগুলো বন্ধ করুন।
- আপনার যদি বৈদ্যুতিক গ্যারেজ ডোর ওপেনার থাকে তাহলে ম্যানুয়াল রিলিজ লেভেলটি খুঁজে বের করুন এবং কিভাবে পরিচালনা করতে হয় তা শিখুন।
- আপনার যদি কোনো টেলিফোন যন্ত্র বা সিস্টেম থাকে যা কাজ করার জন্য বিদ্যুতের প্রয়োজন হয় তাহলে বিকল্প যোগাযোগের জন্য পরিকল্পনা করুন যেমন একটি স্ট্যান্ডার্ড টেলি-ফোন হ্যান্ডসেট, সেলুলার টেলিফোন বা রেডিও।

বিদ্যুৎ চলে গেলে কী করতে হবে

- এই ডিভাইসগুলিকে ক্ষতি করতে পারে এমন ক্ষণস্থায়ী শক্তির প্রবাহের ক্ষেত্রে প্রধান যন্ত্রপাতি এবং অন্যান্য সরঞ্জাম, যেমন, কম্পিউটারগুলি বন্ধ করুন বা সংযোগ বিচ্ছিন্ন করুন। একটি আলো চালু রাখুন যাতে কখন বিদ্যুৎ ফিরে আসে তা আপনি জানতে পারেন। আপনি যেখানে ইলেকট্রনিক সরঞ্জাম ব্যবহার করেন সেখানে সার্জ প্রোটেক্টর ব্যবহার করার কথা বিবেচনা করুন।
- আপনার ইউটিলিটি প্রদানকারীকে বিভ্রাটের বিষয়ে অবহিত করতে এবং অফিসিয়াল তথ্যের জন্য স্থানীয় সম্প্রচার শুনতে কল করুন। এলাকাভিত্তিক মেরামতের সময়সূচি জানতে আপনার ইউটিলিটির কাছে যাচাই করুন।
- আপনার আশেপাশে কেউ যদি বিশেষ প্রয়োজন বা স্বাস্থ্যগত জটিলতা নিয়ে থাকে, তাদের সাথে যোগাযোগ করে দেখুন তারা কি নিরাপদে আছেন এবং বিদ্যুৎ পাচ্ছেন।
- জরুরী আলোর জন্য শুধুমাত্র ফ্ল্যাশলাইট ব্যবহার করুন - মোমবাতিগুলি আগুন লাগার ঝুঁকি তৈরি করে।
- রেফ্রিজারেটর এবং ফ্রিজারের দরজা বন্ধ রাখুন - বেশিরভাগ খাবার যেগুলির হিমায়নের প্রয়োজন সেগুলি একটি বন্ধ রেফ্রিজারেটরে কিছু ঘন্টার জন্য নিরাপদে রাখা যেতে পারে। একটি না খোলা রেফ্রিজারেটর প্রায় চার (4) ঘন্টার জন্য খাবারকে ঠান্ডা রাখবে। একটি সম্পূর্ণ ফ্রিজার তাপমাত্রাকে প্রায় 48 ঘন্টা ধরে রাখবে।
- বাড়ির ভিতরে কাঠকয়লার গ্রিল ব্যবহার করবেন না এবং তাপের জন্য গ্যাসের চুলা ব্যবহার করবেন না - সেগুলি কার্বন মনোক্সাইডের ক্ষতিকারক মাত্রা ছাড়তে পারে।
- ঠাণ্ডা থেকে বাঁচতে, লেয়ারে লেয়ারে পোশাক পরুন এবং বাইরে কম সময় কাটানোর চেষ্টা করুন। ঠান্ডা চাপের উপসর্গ (অর্থাৎ, হাইপোথার্মিয়া) সম্পর্কে সচেতন থাকুন এবং উপসর্গ দেখা দিলে যথাযথ চিকিৎসা করান।
- আপনার প্রয়োজন নেই এমন কক্ষগুলো বন্ধ করুন।

বিদ্যুৎ বিভ্রাট রিপোর্ট করতে, ফোন করুন:

- সেন্ট্রাল হাডসন: 800-527-2714
- কন এডিসন: 800-752-6633
- ন্যাশনাল গ্রিড: 800-867-5222
- NYSEG: 800-572-1131
- O&R: 877-434-4100
- PSEG-LI: 800-490-0075
- RG&E: 800-743-1701

হিটিং সংক্রান্ত সতর্কতা

- বিকল্প তাপের জন্য শুধু নিরাপদ উৎস যেমন ফায়ারপ্লেস, ছোট আকারের ভালো ভেন্টযুক্ত কাঠের বা কয়লার চুলা বা পোর্টেবল স্পেস হিটার ব্যবহার করুন।
- বিকল্প তাপের উৎস যেমন ফায়ারপ্লেস, উডস্টোভ, ইত্যাদি ব্যবহার করার সময় সবসময় যথাযথ ভেন্টিলেশন রয়েছে তা নিশ্চিত করুন। সবসময় প্রস্তুতকারকের নির্দেশনা মেনে চলুন।

- পর্দা, তোয়ালে এবং পটহোল্ডারগুলোকে উত্তপ্ত পৃষ্ঠতল থেকে দূরে রাখুন।
- একটি অগ্নি নির্বাপক যন্ত্র এবং স্মোক ডিটেক্টর রাখুন এবং সেগুলো কাজ করছে তা নিশ্চিত করুন।
- যদি আপনি আপনার হিটিং-এর নিয়মিত জ্বালানির সম্পূরক হিসেবে, অথবা জরুরি পরিস্থিতিতে তাপের উৎস হিসেবে কেরোসিন হিটার ব্যবহার করেন, তাহলে নিম্নলিখিত নিরাপত্তা সংক্রান্ত পরামর্শ অনুসরণ করুন:

-উৎপাদকের নির্দেশনা অনুসরণ করুন।

-আপনার ইউনিটের জন্য শুধু সঠিক জ্বালানি ব্যবহার করুন।

-শুধু ঘরের বাইরে এবং শুধুমাত্র যখন ইউনিটটি ঠাণ্ডা থাকে তখন পুনরায় জ্বালানি ভর্তি করুন।

-হিটারকে আসবাবপত্র এবং অন্যান্য দাহ্য বস্তু থেকে কমপক্ষে তিন ফুট দূরে রাখুন।

-হিটার ব্যবহার করার সময়, আগুন থেকে সুরক্ষার পদক্ষেপসমূহ এবং ভেন্টিলেশন যথাযথভাবে ব্যবহার করুন।

শীতকালীন নিরাপত্তা সংক্রান্ত আরো পরামর্শের জন্য <https://dhSES.ny.gov/safety>-এ যান। নিউ ইয়র্ক স্টেটে ঝড়ের আগে, ঝড় চলাকালীন সময়ে অথবা ঝড়ের পরে অ-জরুরি পরিষেবার প্রয়োজনগুলো পূরণ করতে 211 নম্বরে ফোন করুন অথবা ভিজিট করুন 211nys.org ঠিকানায়।

ডিভিশন অফ হোমল্যান্ড সিকিউরিটি অ্যান্ড ইমার্জেন্সি সার্ভিসেস সম্পর্কে

[স্বদেশ নিরাপত্তা ও জরুরি সেবা বিভাগ \(Division of Homeland Security and Emergency Services, DHSES\)](https://dhSES.ny.gov) বিপর্যয় এবং অন্যান্য জরুরি পরিস্থিতি প্রতিরোধ, সুরক্ষা, প্রস্তুতি, প্রতিক্রিয়া, পুনরুদ্ধার এবং প্রশমিত করার জন্য নেতৃত্ব, সমন্বয় এবং সহায়তা প্রদান করে থাকে। আরো তথ্যের জন্য [ফেসবুকে](https://www.facebook.com/dhSES), [ইন্সটাগ্রাম](https://www.instagram.com/dhSES) এবং [X](https://twitter.com/dhSES) (পূর্বে Twitter হিসেবে পরিচিত) এ @NYSDHSES ফলো করুন অথবা ভিজিট করুন dhSES.ny.gov।

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে www.governor.ny.gov

নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: ny.gov/signup | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্কাইব করুন](#)